

“文明家庭”史硕军

“医门”一家铸担当

小店区史硕军一家三口都在卫生系统服务,在平静如水的生活中,他们共同坚守心中的良善,工作兢兢业业、一丝不苟,默默为百姓安康贡献着绵薄之力。今年,他们家登上2022年度太原市“文明家庭”荣誉榜,彰显了平凡中铸就担当的力量。

史硕军长期从事医院后勤保障,现在是市疾控中心后勤工程组组长。医院水管、空调、消防等设施设备的正常运转,都离不开他和同事们的精心日常维护。当冬夏两季来临、工作更加繁忙时,家务便由妻子马宝连主动承担起来。

马宝连其实也是个忙人。去年底退休前,她担任刘家堡乡卫生院公共卫生科科长,组织宣传健康教育的各种科普活动做了不少。从业多年,在乡村预防、保健和

基本医疗等服务方面,积累了丰富的工作经验。她爽快的性格,务实的精神,招人待见。

“医疗工作是救死扶伤、给予人生命希望的工作,有特殊的紧迫性。我们身为卫生系统工作人员,在家庭里一样遵循这样的认识。只要工作有需要,二话不说,抬脚赶紧去。”史硕军马宝连两口子互相支持工作。相濡以沫20多年,几乎未红过脸。在妻子眼里,史硕军性格沉稳、个性随和,就像家里的定盘星,做人有遵循,做事有章法,处世有底线。

他们都在医疗单位服务群众,女儿史敏从小耳濡目染,在参加高考时毫不犹豫报考了山西医科大学,决心像爸妈一样为百姓健康服务。毕业后,女儿如愿进了一

家医院上班,在工作岗位上虚心向长辈学习,很快便担当起了工作大任。

突如其来的新冠疫情扰乱了人们的生活节奏,给城乡公共卫生防线带来重大考验。一家人奔赴各自岗位参加抗疫防控的经历,成为他们心灵深处难以忘怀的共同记忆。他们虽不是新闻报道里医疗战线上的英雄人物,但身在其中,他们感同身受。那个时候,因为忙碌,他们难得在家碰面。史硕军一头扎在医院,面对疫情防控严峻形势,认真维护医院设施设备正常运转,他丝毫不敢掉以轻心。马宝连下村走访13个村卫生所、分发防护物资、值班站岗、打疫苗,时常走村串巷,动手动脑,忙得不可开交。女儿整天在医院做检验,经常无法回家。隔离是那个时期的关键词。情非得

已,一家人有时也会“被隔离”。

他们舍小家为大家,昼夜奋战在第一线,将平凡的岗位变成不平凡的舞台,始终保持积极工作的热情和不畏困难的勇气,坚持为群众守护健康大门,由此赢得单位和邻里的敬重。

经此一役,史硕军和马宝连发现,敬业、坚韧、乐观等品质,在女儿身上得到了很好的传承。“作为医务工作者,这是情怀,更是责任。”他们很满意女儿的健康成长。

他们一家虽然平凡普通,却温暖如光,绽放力量。

记者 张国英



社火高跷、花馍糖画、舞狮舞龙、剪纸刺绣……12月29日,新建路小学教学楼里喜气洋洋、热闹非凡,沉浸在第二届校园民俗节活动暨元旦庆祝活动中的孩子们,体验、展示、收获,在充满山西元素的民俗活动中,喜迎新年,感受中华文化的博大精深。此次民俗节活动暨元旦庆祝活动,也是该校一个项目化学习课程,通过学科融合,使学生在完成学案、实践参与、成果展示等过程中,增强文化自觉、坚定文化自信,激发学生对中华传统文化的热爱之情。张晓丽 摄



弘扬山西饮食文化

我省“十大新派晋菜”惊艳亮相

本报讯(记者 侯慧琴 李静 文/摄)使用山西本地食材、运用山西烹饪技法、弘扬山西饮食文化,12月29日,由山西省商务厅主办、中国饭店协会支持、山西省饭店业商会承办的“十大新派及晋菜及创新餐饮品牌现场评选”成果发布会在山西大酒店举行。霍宴焖猪脸、沁州黄陈醋牛肉、汾酒火焰虹鳟鱼、唐王醋鱼等“十大新派晋菜”惊艳亮相。

当天的发布会现场,“十大新派晋菜”摆盘精致、美味飘香。“十大新派晋菜”为:小米辽参、神仙鸡烩八珍、霍宴焖猪脸、沁州黄陈醋牛肉、汾酒火焰虹鳟鱼、唐王醋鱼、鱼子酱炒小米、一团和气、柏籽羊肉、山西好风光。“十大新派晋菜”的共同特点是,突出了山西本地食材、山西烹饪技法和山西饮食文化三大元素。

小米辽参,山西本地小米与海参的“天作之合”,成为山西高档菜代表作。神仙鸡烩八珍,山西非遗神仙鸡与佛跳墙技法结合,味美浓郁。霍宴焖猪脸,传统菜以新的方式呈现,并以当地非遗花馍装饰,好看又美味。沁州黄陈醋牛肉,粗细搭配,散发着陈醋的独特香气。汾酒火焰虹鳟鱼,用汾酒烹制我省优质虹鳟鱼,为菜注入灵魂。唐王醋鱼,则在糖醋鱼的技法上改良,造型美观,醋香四溢。鱼子酱



现场展示“十大新派晋菜”。

炒小米,高档食材与杂粮混合炒制,晶莹剔透,鲜味十足。一团和气,以土豆泥包裹豆沙,用西式烹调方法,软糯香甜。柏籽羊肉,用柏籽羊肉搭配药材,滋补养生。山西好风光,土豆泥搭配羊肚菌,造型美观,绿色健康。

当天的发布会还公布了山西丽华大酒店晋味餐厅、山西晋菜师傅餐饮、贾家庄裕和食府等20个“创新餐饮品牌”。

据介绍,为进一步释放消费潜力,发挥

餐饮对消费的促进和带动作用,助力经济发展,省商务厅开展了“十大新派及晋菜及创新餐饮品牌”评选活动。此次评选结果,代表了我省饭店和餐饮企业在品牌创新上的最新成果,对打造新派晋菜品牌,创新发展晋菜体系,弘扬山西饮食文化,推进山西餐饮业的高质量发展奠定了基础。

传承弘扬中华优秀传统文化



网格员表演“电诈” 现场揭秘骗子伎俩

本报讯(记者 韩睿 通讯员 朱丽媛)为了更直观地让居民了解电信诈骗的伎俩,乾泽园社区网格员组织专场活动,模拟“电诈”过程,揭秘骗子种种手段,让居民们以喜闻乐见的方式了解诈骗手段,提高反诈能力。

“年关岁尾,不法分子设计了5种电信诈骗方式,不怕王奶奶上不了当。现在我们逐个模拟一下……”12月28日上午,乾

泽园社区新时代文明实践站内,几位网格员以“王奶奶的苦恼”为主题,用模拟表演的形式展示了生活中针对居民尤其是老人的种种电信诈骗手段,老党员、居民代表,楼院长、志愿者们齐聚一堂,看得津津有味。一场别开生面的模拟表演结束后,还通过PPT进行了进一步案例分析和图文讲解。活动现场,人们踊跃提问,现场气氛热烈。

活动结束后,居民们表示,通过这次活动大家受益很多,以生动直观的形式了解了“电诈”的伎俩,进一步提高了反诈的意识。



马山县高铁站站前广场项目年底投入使用

近日,北新融建公司贵南高铁马山县高铁站站前广场项目正抢抓时间施工。当前项目南侧道路沥青面层、北侧道路路床工程及场站内雨污水管道已完工。旅游集散中心、公交配套用房、出租车蓄车场、架空层停车场、配套商业等功能性设施的建筑主体已施工完毕。目前,建设者正加快沥青混凝土路面施工,装饰装修和绿化景观工程也在稳步推进。据悉,该项目即将全部完成市政配套设施工程并投入使用。贾勇